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Ειςαγωγι 

Η προςταςία και θ ζννομθ διαχείριςθ των προςωπικϊν δεδομζνων δθμοτϊν, προμθκευτϊν και εργαηομζνων, 
αποτελεί πρωταρχικό μζλθμα του Διμου Καρδίτςασ. ΢τα πλαίςια τθσ ςυμμόρφωςθσ με τθ νζα νομοκεςία (ΕΕ 2016/679) 
υιοκετείται ο παρϊν Κϊδικασ Δεοντολογίασ με ςτόχο τθν Προςταςία των Δικαιωμάτων του Ατόμου κατά τθν επεξεργαςία 
των προςωπικϊν του δεδομζνων. 

O ςυγκεκριμζνοσ Κϊδικασ Δεοντολογίασ αποτελεί διακιρυξθ των Αρχϊν και των Αξιϊν του Διμου, είναι πλιρωσ 
ςφμφωνοσ με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, αποτελεί αναπόςπαςτο κομμάτι τθσ ςυμμόρφωςθσ του Διμου και είναι 
δεςμευτικόσ για όλουσ τουσ εργαηόμενουσ και τθ διοίκθςι του. 

Σζλοσ, ο Κϊδικασ αυτόσ αποτελεί επίςθμο, νομικό ζγγραφο του Διμου Καρδίτςασ και ςκοπό ζχει να διαφυλάξει τα 
ζννομα ςυμφζροντα του ιδίου και των μελϊν του και να χρθςιμοποιθκεί ωσ βάςθ για οποιαδιποτε ενδο/εξωδικαςτικι 
διευκζτθςθ διαφόρων ςχετικϊν ηθτθμάτων.  

 

Άρκρο 1: ΢τόχοσ Και Πεδίο Εφαρμογισ  

Κφριοσ ςτόχοσ του ςυγκεκριμζνου εγγράφου είναι να κεςμοκετιςει ζνα ενιαίο ςφνολο κανόνων και πρακτικϊν 
επεξεργαςίασ δεδομζνων μεταξφ των μελϊν του Διμου, να δθμιουργιςει ζνα ςφγχρονο και ομοιόμορφο πλαίςιο 
προςταςίασ των προςωπικϊν δεδομζνων κακϊσ και τισ ςυνκικεσ για τθν ανάπτυξθ τθσ απαραίτθτθσ κουλτοφρασ.   

Ο Διμοσ ωσ φορζασ που εκπροςωπεί κατθγορίεσ υπευκφνων επεξεργαςίασ (ΔΕΤΑ΢, Πολεοδομία, Κοινότθτα Γλϊςςασ, 
ΚΕΠ) ζχει εκπονιςει τον ςυγκεκριμζνο Κϊδικα Δεοντολογίασ (ςφμφωνα με 2016/679 Αρ. 40), προκειμζνου να 
προςδιορίςει και να οριοκετιςει τθν εφαρμογι του Γενικοφ Ευρωπαϊκοφ  Κανονιςμοφ για τθν Προςταςία των 
Προςωπικϊν Δεδομζνων1, ςε ηθτιματα που ςχετίηονται αποκλειςτικά με:  

α) Σθ κεμιτι διαφανι ςυλλογι προςωπικϊν δεδομζνων και τθν εξαςφάλιςθ τθσ νομικισ βάςθσ για κάκε επεξεργαςία 
τουσ. 

β) Σα ζννομα ςυμφζροντα και τισ ευκφνεσ των υπεφκυνων επεξεργαςίασ (άρκρο 24)  και των εκτελοφντων τθν 
επεξεργαςία. 

γ) Σισ αρχζσ και τα δικαιϊματα των υποκειμζνων των δεδομζνων(αςκενείσ και εργαηομζνουσ). 

δ) Σθν ενθμζρωςθ και τθν προςταςία των υποκειμζνων, ιδίωσ των ανθλίκων.  

ε) Σα τεχνικά μζτρα αςφαλείασ και τισ διαδικαςίεσ που αναφζρονται Άρκρο 25(Προςταςία των δεδομζνων ιδθ από το 
ςχεδιαςμό και εξ οριςμοφ) και τα μζτρα για τθ διαςφάλιςθ τθσ αςφάλειασ τθσ επεξεργαςίασ που αναφζρεται ςτο άρκρο 
32(Αςφάλεια επεξεργαςίασ) κακϊσ και τθ χριςθ πρακτικϊν τθν ψευδωνυμοποίθςθσ και ανωνυμοποίθςθσ δεδομζνων 
προςωπικοφ χαρακτιρα. 

η)  Σα ικανά και απαραίτθτα οργανωτικά μζτρα αςφαλείασ. 

θ) Σθ γνωςτοποίθςθ παραβιάςεων δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα ςτισ εποπτικζσ αρχζσ και τθν ανακοίνωςθ των εν 
λόγω παραβιάςεων δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα ςτα υποκείμενα των δεδομζνων. 

κ) Σθ διαβίβαςθ δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα ςε τρίτουσ, ι 

ι) Εξωδικαςτικζσ διαδικαςίεσ και άλλεσ διαδικαςίεσ επίλυςθσ διαφορϊν για τθν επίλυςθ διαφορϊν μεταξφ υπευκφνων 
επεξεργαςίασ και υποκειμζνων των δεδομζνων όςον αφορά τθν επεξεργαςία, με τθν επιφφλαξθ των δικαιωμάτων των 
υποκειμζνων των δεδομζνων δυνάμει των άρκρων 77 και 79(δικαιϊματα υποκειμζνου). 

                                                           
1
 Ο ςυγκεκριμζνοσ Κϊδικασ δεν αφορά γενικά τθν άςκθςθ όλων κακθκόντων των δθμοςίων υπαλλιλων αλλά αποκλειςτικά με τθ 

ςφννομθ χριςθ προςωπικϊν δεδομζνων, όπωσ αυτι ορίηεται από τθ νομοκεςία ΕΕ 2016/679. 
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 Άρκρο 2: Νομικι φφςθ του Κώδικα Δεοντολογίασ - ΢χζςθ Κώδικα με εκνικι και κοινοτικι νομοκεςία 

2.1. Ο παρϊν Κϊδικασ Δεοντολογίασ κζτει τισ γενικζσ κατευκυντιριεσ γραμμζσ για τθν επεξεργαςία των δεδομζνων 
προςωπικοφ χαρακτιρα εντόσ του Διμου αλλά και εκ μζροσ των εργαηομζνων του, είναι δεςμευτικόσ και τίκεται ςε ιςχφ 
με τθν ανάρτθςι του ςτο επίςθμο διαδικτυακό τόπο (website) του Διμου. 

2.2. Ο παρϊν Κϊδικασ εφαρμόηεται ςε ςυνδυαςμό με τθν εκάςτοτε ιςχφουςα εκνικι και κοινοτικι νομοκεςία για τθν 
ςυλλογι, επεξεργαςία και χριςθ των προςωπικϊν δεδομζνων όλων των υποκειμζνων και ιδίωσ των προςωπικϊν 
δεδομζνων των αςκενϊν και υπαλλιλων όλων των μελϊν του Διμου. 

2.3. Ο Διμοσ και τα εργαηόμενοί του επεξεργάηονται τα προςωπικά δεδομζνα και κα κοινοποιοφν αυτά ςτισ δθμόςιεσ 
Αρχζσ, όταν αυτό απαιτείται, ςφμφωνα με τισ προχποκζςεισ, που κζτει το εκνικό δίκαιο τθσ χϊρασ και ςε ςυνεργαςία με 
τον Τπεφκυνο Προςταςίασ Δεδομζνων του Διμου. 

 

Άρκρο 3: Αρχζσ Επεξεργαςίασ των Δεδομζνων 

Η επεξεργαςία των δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα, ιδίωσ δεδομζνων ειδικϊν κατθγοριϊν2,  κα πρζπει να πρωτίςτωσ 
να εξυπθρετεί τον άνκρωπο.   Κατά ςυνζπεια, θ διοίκθςθ, οι εργαηόμενοι και τα μζλθ του Διμου πρζπει να 
ενςτερνίηονται και να εφαρμόηουν τισ παρακάτω Αρχζσ κατά τθν τζλεςθ των κακθκόντων τουσ: 

  1) Η Αρχι τθσ Νομιμότθτασ, αντικειμενικότθτασ και διαφάνειασ. ΢φμφωνα με τθ ςυγκεκριμζνθ αυτι αρχι, τα δεδομζνα 
κα πρζπει να υποβάλλονται ςε ςφννομθ και κεμιτι επεξεργαςία με διαφανι τρόπο ςε ςχζςθ με το υποκείμενο των 
δεδομζνων. Η διαφάνεια απαιτεί θ ενθμζρωςθ του υποκειμζνου να είναι ςυνοπτικι, εφκολα προςβάςιμθ, κατανοθτι, με 
ςαφι και απλι διατφπωςθ. 

  2) Η Αρχι του Περιοριςμοφ του ςκοποφ, ςφμφωνα με τθν οποία, τα δεδομζνα πρζπει να ςυλλζγονται για 
κακοριςμζνουσ, ρθτοφσ και νόμιμουσ ςκοποφσ και να μθν υποβάλλονται ςε περαιτζρω επεξεργαςία κατά τρόπο 
αςφμβατο με τουσ ςκοποφσ αυτοφσ. 

  3) Η Αρχι τθσ Αναλογικότθτασ - Ελαχιςτοποίθςθ των δεδομζνων», ςφμφωνα με τθν οποία τα δεδομζνα κα πρζπει να 
είναι πρόςφορα, ςυναφι και αναγκαία για τουσ επιδιωκόμενουσ ςκοποφσ επεξεργαςίασ. 

  4) Η Αρχι τθσ Ακρίβειασ των δεδομζνων, ςφμφωνα με τθν οποία τα δεδομζνα κα πρζπει να είναι ακριβι, να 
επικαιροποιοφνται και να λαμβάνονται τα κατάλλθλα μζτρα για τθν άμεςθ διόρκωςθ ι διαγραφι ανακριβϊν ςε ςχζςθ με 
τουσ επιδιωκόμενουσ ςκοποφσ επεξεργαςίασ δεδομζνων. 

  5) Η Αρχι τθσ Ακεραιότθτασ και Εμπιςτευτικότθτασ, ςφμφωνα με τθν οποία τα δεδομζνα πρζπει να υποβάλλονται ςε 
επεξεργαςία κατά τρόπο που εγγυάται τθν αςφάλεια και προςταςία τουσ από παράνομθ επεξεργαςία, απϊλεια, 
καταςτροφι ι φκορά τουσ. 

  6) Η Αρχι του Κακοριςμοφ τθσ χρονικισ διάρκειασ τθσ επεξεργαςίασ «περιοριςμόσ τθσ περιόδου αποκικευςθσ», 
ςφμφωνα με τθν οποία τα δεδομζνα πρζπει να τθροφνται ςε μορφι που επιτρζπει τθν ταυτοποίθςθ των υποκειμζνων 
των δεδομζνων μόνο για το διάςτθμα που απαιτείται για τθν επίτευξθ των ςκοπϊν τθσ επεξεργαςίασ. 

  7) Η Αρχι τθσ Λογοδοςίασ του υπευκφνου επεξεργαςίασ, ςφμφωνα με τθν οποία ο υπεφκυνοσ επεξεργαςίασ φζρει τθν 
ευκφνθ και κα πρζπει να είναι ςε κζςθ να αποδείξει τθ ςυμμόρφωςι με τον Κανονιςμό ενϊπιον των εποπτικϊν αρχϊν 
και των δικαςτθρίων. 

 

 

                                                           
2
 Ειδικϊν κατθγοριϊν προςωπικά δεδομζνα είναι τα δεδομζνα ανθλίκων, υγείασ, οικογ. κατάςταςθσ, ποινικά, μειονοτικά, 

κρθςκευτικά/φιλοςοφικά, ςεξουαλ. προςδιοριςμοφ & ςυνδικαλιςτικισ δράςθσ.  
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Άρκρο 4: Δικαιώματα Τποκειμζνου  

Σα φυςικά πρόςωπα ςτα οποία αναφζρονται τα προςωπικά δεδομζνα (εφεξισ «υποκείμενα των δεδομζνων», υπό τθν 
ζννοια του άρκρο 28 του παρόντοσ) κα πρζπει να ζχουν ενθμερωκεί επαρκϊσ για τα παρακάτω δικαιϊματά τουσ, ιδίωσ 
δε μζςω τθσ ανάρτθςθσ του παρόντοσ Κϊδικα ςτον επίςθμο διαδικτυακό τόπο (site) του Διμου. 

1. Δικαίωμα Ενθμζρωςθσ και Πρόςβαςθσ ςτα δεδομζνα: Θα ζχετε περιςςότερθ και ςαφζςτερθ ενθμζρωςθ κατά τθ 
ςυλλογι των δεδομζνων για τθν επεξεργαςία τουσ και το δικαίωμα πρόςβαςθσ ςε αυτά. 

2. Δικαίωμα Διόρκωςθσ: Ζχετε το δικαίωμα να απαιτιςετε από τον υπεφκυνο επεξεργαςίασ τθ διόρκωςθ ανακριβϊν 
δεδομζνων κακϊσ και τθ ςυμπλιρωςθ ελλιπϊν δεδομζνων που ςασ αφοροφν. 

3. Δικαίωμα Περιοριςμοφ τθσ επεξεργαςίασ: Δικαιοφςτε να εξαςφαλίηετε από τον υπεφκυνο επεξεργαςίασ τον 
περιοριςμό τθσ επεξεργαςίασ υπό ςυγκεκριμζνεσ προχποκζςεισ. 

4. Δικαίωμα Εναντίωςθσ ςτθν επεξεργαςία: Ζχετε το δικαίωμα να αντιταχκείτε ςτθν επεξεργαςία των δεδομζνων ςασ υπό 
ςυγκεκριμζνεσ προχποκζςεισ, ιδίωσ όταν πρόκειται για κατάρτιςθ «προφίλ» ι για ςκοποφσ απευκείασ εμπορικισ 
προϊκθςθσ. 

5. Δικαίωμα ςτθ Λικθ: Όταν δεν επικυμείτε πλζον τθν επεξεργαςία και διατιρθςθ προςωπικϊν ςασ δεδομζνων, ζχετε το 
δικαίωμα να ηθτιςετε τθ διαγραφι τουσ, υπό τθν προχπόκεςθ ότι τα δεδομζνα δεν τθροφνται για κάποιο ςυγκεκριμζνο 
νόμιμο και δθλωμζνο ςκοπό. 

6. Δικαίωμα ςτθ Φορθτότθτα των δεδομζνων: Δικαιοφςτε να λάβετε ι να ηθτιςετε τθ μεταφορά των δεδομζνων ςασ, ςε 
μθχαναγνϊςιμθ μορφι, από ζναν υπεφκυνο επεξεργαςίασ ςε άλλον υπό ςυγκεκριμζνεσ προχποκζςεισ, εφόςον το 
επικυμείτε. 

 

Άρκρο 5: Δικαίωμα τθσ Ενθμζρωςθσ 

Σο δικαίωμα ςτθν ενθμζρωςθ ζχει μεγάλθ βαρφτθτα και για αυτόν τον λόγο ο Τπεφκυνοσ Επεξεργαςίασ οφείλει να τθρεί 
και ςζβεται τα παρακάτω: 

5.1. Σα υποκείμενα των δεδομζνων ζχουν δικαίωμα να γνωρίηουν εάν δεδομζνα προςωπικοφ χαρακτιρα, που τα 
αφοροφν, αποτελοφν ι αποτζλεςαν αντικείμενο επεξεργαςίασ. 

5.2. Η ενθμζρωςθ του υποκειμζνου πρζπει να γίνει κατά τρόπο κατάλλθλο και ςαφι και να περιλαμβάνει τα εξισ 
ςτοιχεία: 

5.2.1 Σθν ταυτότθτα και τα ςτοιχεία τθσ επικοινωνίασ του υπεφκυνου επεξεργαςίασ. 
5.2.2 Σα προςωπικά του δεδομζνα που αφοροφν το υποκείμενο, κακϊσ και τθν προζλευςι τουσ. 
5.2.3 Σον ςκοπό και τθν πρόκεςθ τθσ ςυλλογισ, τθσ επεξεργαςίασ και/ι τθσ χριςθσ των προςωπικϊν δεδομζνων. Η 
πλθροφορία κα πρζπει να περιλαμβάνει ποια δεδομζνα καταγράφονται και / ι τυγχάνουν επεξεργαςίασ, για ποιο 
ςκοπό και για ποιο χρονικό διάςτθμα. 
5.2.4 Σον τρόπο επεξεργαςίασ και ςε περίπτωςθ διαβίβαςθσ ςε τρίτουσ, τον αποδζκτθ, τον ςκοπό και τον βακμό 
διαβίβαςθσ. 
5.2.5 Σισ διατάξεισ του παρόντοσ Κϊδικα περί προςταςίασ των δικαιωμάτων του υποκειμζνου. 

5.3. Οι ςχετικζσ πλθροφορίεσ κα πρζπει να κακίςτανται διακζςιμεσ ςτον αιτοφντα ςε κατανοθτι μορφι και εντόσ 
εφλογου χρονικοφ διαςτιματοσ. Γενικά, οι ςχετικζσ πλθροφορίεσ κα δίνονται γραπτά. 

5.4. Σα υποκείμενα των δεδομζνων δφνανται να ηθτοφν και να λαμβάνουν από τον Τπεφκυνο επεξεργαςίασ, τισ 
πλθροφορίεσ που αφοροφν ςτθν επεξεργαςία των προςωπικϊν τουσ δεδομζνων και ο υπεφκυνοσ πρζπει να απαντά 
εγγράφωσ με τρόπο κατανοθτό και χωρίσ υπαίτια βραδφτθτα, ι εντόσ ευλόγου χρονικοφ διαςτιματοσ, όπωσ ορίηεται από 
τθν οικεία νομοκεςία. 
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5.5. Όπου αυτό είναι επιτρεπτό από τθν εκνικι νομοκεςία, θ εταιρία κα μπορεί να χρεϊνει ζνα ποςό για τθν παροχι των 
ςχετικϊν πλθροφοριϊν. 

5.6 Η ενθμζρωςθ κα πρζπει να είναι διακζςιμθ ςτα υποκείμενα, όταν τα δεδομζνα ςυλλζγονται για πρϊτθ φορά και 
ακολοφκωσ, οποτεδιποτε αυτι ηθτθκεί και να καλφπτει κάκε ενδεχόμενθ επεξεργαςία. 

 

Άρκρο 6: Προχποκζςεισ νόμιμθσ επεξεργαςίασ - ΢υγκατάκεςθ του υποκειμζνου 

6.1. Πριν οποιαδιποτε επεξεργαςία κάποιου προςωπικοφ δεδομζνου, πρζπει να ζχει εξαςφαλιςτεί θ απαραίτθτθ Νομικι 
Βάςθ Επεξεργαςίασ (άρκρο 6 & 9). ΢ ε περιπτϊςεισ όπου υπάρχει ανιςότθτα μεταξφ του υποκειμζνου των δεδομζνων και 
του υπευκφνου επεξεργαςίασ, ιδίωσ ςτισ περιπτϊςεισ που ο υπεφκυνοσ επεξεργαςίασ είναι δθμόςια αρχι, θ 
ςυγκατάκεςθ δεν ενδείκνυται οπότε και δεν χρθςιμοποιείται ςτθν προκειμζνθ περίπτωςθ. 

 

Άρκρο 7: Χρονικά Περικώρια επεξεργαςίασ 

Σα δεδομζνα πλθρωμϊν κρατοφνται για 20 ζτθ προσ ςυμμόρφωςθ με τθ φορολογικι νομοκεςία. Σα δεδομζνα μακράσ 
αποκικευςθσ, π.χ. άδειεσ οδοντιατρείων, κρατοφνται ςε ξεχωριςτι τοποκεςία. Λοιπά δεδομζνα που δεν χριηουν 
αρχειοκζτθςθσ διαγράφονται μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ επεξεργαςίασ.  

 

Άρκρο 8: Ειδικζσ Κατθγορίεσ Προςωπικών Δεδομζνων και Δεδομζνα Ανθλίκων 

Ευαίςκθτα (Ειδικϊν Κατθγοριϊν) κεωροφνται τα δεδομζνα ανθλίκων, ποινικά/πεικαρχικά, δεδομζνα που αποκαλφπτουν 
τθ φυλετικι ι εκνοτικι καταγωγι, τα πολιτικά φρονιματα, τισ κρθςκευτικζσ ι φιλοςοφικζσ πεποικιςεισ ι τθ ςυμμετοχι 
ςε ςυνδικαλιςτικι οργάνωςθ, κακϊσ και θ επεξεργαςία γενετικϊν/ βιομετρικϊν δεδομζνων, δεδομζνων που αφοροφν 
τθν υγεία ι δεδομζνων που αφοροφν τθ ςεξουαλικι ηωι φυςικοφ προςϊπου ι τον γενετιςιο προςανατολιςμό. 

Η ςυλλογι και θ επεξεργαςία ευαίςκθτων προςωπικϊν δεδομζνων απαγορεφεται, εκτόσ εάν το υποκείμενο ζχει δϊςει 
ρθτι ςυγκατάκεςθ προσ τοφτο ι εάν θ επεξεργαςία επιτρζπεται χωρίσ τθν ςυγκατάκεςθ του υποκειμζνου βάςει τθσ 
ιςχφουςασ εκνικισ ι κοινοτικισ νομοκεςίασ. Επίςθσ, επιτρζπεται θ επεξεργαςία των ευαίςκθτων προςωπικϊν 
δεδομζνων ςε περίπτωςθ που θ επεξεργαςία αυτι είναι απαραίτθτθ για τθν εκπλιρωςθ υποχρεϊςεων που πθγάηουν 
από το εργατικό δίκαιο, όταν κινδυνεφει θ υγεία του ατόμου, όταν ςυντρζχουν λόγοι δθμόςιασ υγείασ ι ςε περιπτϊςεισ 
που το υποκείμενο είναι ανίκανο να ςυγκατατεκεί. Όταν το υποκείμενο των δεδομζνων είναι κάτω των 16 ετϊν, θ 
ςυγκατάκεςθ ςυλλζγεται από τον κθδεμόνα του. 

 

Άρκρο 9: Διαβίβαςθ δεδομζνων ςε τρίτα μζρθ 

Η διαβίβαςθ των προςωπικϊν δεδομζνων ςε τρίτο μζροσ απαγορεφεται, εκτόσ εάν το υποκείμενο των δεδομζνων ζχει 
δϊςει ρθτϊσ τθ ςυγκατάκεςι του ι εάν θ διαβίβαςθ είναι απαραίτθτθ για τθν εκτζλεςθ ςφμβαςθσ μεταξφ του 
υποκειμζνου και του Τπεφκυνου Επεξεργαςίασ ι ςε όςεσ περιπτϊςεισ θ εκνικι νομοκεςία (π.χ. το καταςτατικό του 
Διμου) επιτρζπει τθ διαβίβαςθ προςωπικϊν δεδομζνων. 

Όταν διαβιβάηονται προςωπικά δεδομζνα ςε τρίτο μζροσ που δεν είναι δθμόςια Αρχι (π.χ. γειτονικόσ Διμοσ), ο 
Τπεφκυνοσ Επεξεργαςίασ που ςυνζλεξε τα προςωπικά δεδομζνα κα πρζπει να εξαςφαλίςει τθ νομικι βάςθ για τθν 
διαβίβαςθ και να ςυνεργάηεται με το τρίτο μζροσ, ϊςτε να διαςφαλιςτεί ότι ςε κάκε περίπτωςθ τα προςωπικά δεδομζνα 
υφίςτανται νόμιμθ επεξεργαςία. Ενδεικτικά ο Τπεφκυνοσ Επεξεργαςίασ κα πρζπει να διαςφαλίηει ότι παρζχονται τα 
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απαραίτθτα μζτρα για τθν προςταςία και τθν αςφάλεια των δεδομζνων και αυτό επιτυγχάνεται με τθ ςυμμόρφωςθ και 
των δυο μελϊν και τθν υπογραφι ΢φμβαςθσ Εμπιςτευτικότθτασ3.  

 

Άρκρο 10: Τπεφκυνοσ Προςταςίασ Προςωπικών Δεδομζνων 

10.1. Ο Διμοσ ζχει ανακζςει τα κακικοντα του Τπεφκυνου Προςταςίασ Προςωπικϊν Δεδομζνων ςτον κ. Γκαντάρα 
Ιωάννθ, του οποίου κακικον είναι να διαςφαλίηει ότι όλα τα μζλθ και οι εργαηόμενοί που διαχειρίηονται προςωπικά 
δεδομζνα είναι επαρκϊσ ενθμερωμζνοι για τθν ιςχφουςα νομοκεςία, τουσ εςωτερικοφσ κανόνεσ όπωσ περιγράφονται ςτο 
παρόν άρκρο, κακϊσ και για τθν Πολιτικι Προςταςίασ και ΢χζδιο Αςφαλείασ του Διμου. 

10.2. O Τπεφκυνοσ Προςταςίασ Προςωπικϊν Δεδομζνων κα πρζπει να ςυμβουλεφει τουσ εργαηομζνουσ και τα μζλθ του 
Διμου με ςκοπό τθν ζννομθ χριςθ και τθ διαςφάλιςθ τθσ προςταςίασ των προςωπικϊν δεδομζνων. 

10.3. Κάκε μζλοσ κα πρζπει να ςυνεργάηεται με τον Τπεφκυνο για τθν Προςταςίασ των Προςωπικϊν Δεδομζνων του 
Διμου, προκειμζνου να επιτυγχάνεται ομοιόμορφθ και υψθλι προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων και ιδίωσ ςε 
περιπτϊςεισ δθλοποίθςθσ προςωπικϊν δεδομζνων ςε τρίτουσ. 

10.4 Μπορείτε να επικοινωνιςετε με τον Τπεφκυνο Προςταςίασ Δεδομζνων τθλεφωνικά – 6944649919 ι με email - 
gkantaras@uth.gr. 

 

Άρκρο 11: Ζλεγχοι του επιπζδου τθσ προςταςίασ 

Εςωτερικοί ζλεγχοι ςτισ διαδικαςίεσ επεξεργαςίασ των προςωπικϊν δεδομζνων, κακϊσ και ςτισ διαδικαςίεσ άρςθσ του 
απορριτου κα πρζπει να διεξάγονται τακτικά, ϊςτε να επανεξετάηεται θ αποτελεςματικότθτα των εφαρμοηόμενων 
μζτρων για τθν προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων. Σζτοιοι ζλεγχοι κα διεξάγονται εςωτερικά από τον Τπεφκυνο 
Προςταςίασ Δεδομζνων, ο οποίοσ πρζπει ςυμπλθρωματικά να ςυμβουλεφει και να υποςτθρίηει νομικά τον Διμο και τα 
μζνθ του. 

 

Άρκρο 12: Οργανωτικά & Διοικθτικά Μζτρα Αςφαλείασ 

12.1. Με τθν ζναρξθ τθσ εργαςιακισ τουσ ςχζςθσ, οι ςυνεργάτεσ του Διμου που διαχειρίηονται προςωπικά δεδομζνα 
πρζπει να υπογράφουν ςχετικζσ ΢υμβάςεισ Εμπιςτευτικότθτασ για τθν τιρθςθ των μζτρων προςταςίασ των προςωπικϊν 
δεδομζνων των δθμοτϊν, προμθκευτϊν και εργαηομζνων. 

12.2. Οι εςωτερικζσ διαδικαςίεσ του Διμου περιλαμβάνουν κατάλλθλα οργανωτικά μζτρα ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ 
νόμιμθ επεξεργαςία των προςωπικϊν δεδομζνων των υποκειμζνων με κατάλλθλθ νομικι ανάλογα τον τφπο των 
δεδομζνων, όπωσ αυτό καταγράφεται ςτο Αρχείο Δραςτθριοτιτων. 

12.3. Η πρόςβαςθ ςτα ευαίςκθτα προςωπικά δεδομζνα γίνεται με δομθμζνο τρόπο και επιτρζπεται μόνο ςε 
ςυγκεκριμζνα άτομα/προϊςταμζνουσ τμθμάτων ςφμφωνα με το οργανόγραμμα του Διμου. Η πρόςβαςθ ςτα Πλθρ. 
΢υςτιματα ελζγχεται από κωδικοφσ και με ιεραρχθμζνο τρόπο. 

12.4. Δεν πραγματοποιείται καμία επεξεργαςία δεδομζνων που παρζχονται από τρίτουσ χωρίσ τθν εξουςιοδότθςθ του 
υποκειμζνου εκτόσ εάν υπάρχει ρθτι υποχρζωςθ από τον νόμο. ΢ε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ θ ςυγκατάκεςθ παρζχεται 
προφορικά, υπό τθν προχπόκεςθ ότι θ ταυτότθτα του υποκειμζνου των δεδομζνων είναι αποδεδειγμζνθ με άλλα μζςα, 
ςφμφωνα με το Άρκρο 12. 
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12.5. Εξαςφαλίηεται θ εμπιςτευτικότθτα και θ ακεραιότθτα των δεδομζνων κατά τθ διαβίβαςι τουσ ςε τρίτουσ και πάντα 
να γίνεται αναλυτικι καταγραφι οποιαςδιποτε ςχετικισ ενζργειασ.  

12.5. Πρζπει να είναι δυνατό να εξεταςτεί και να εξακριβωκεί από νόμιμθ αρχι αναδρομικά εάν και από ποιόν 
ειςιχκθςαν προςωπικά δεδομζνα ςτα ςυςτιματα επεξεργαςίασ δεδομζνων, κακϊσ και εάν αυτά αλλάχκθκαν ι 
μετατοπίςτθκαν (ζλεγχοσ ειςόδου ςτα δεδομζνα). 

12.6. ΢ε περιπτϊςεισ όπου τα προςωπικά δεδομζνα αναγκαςτικά διαχειρίηονται από εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ, κα πρζπει 
αυτοί να δεςμεφονται από ςχετικζσ ΢υμβάςεισ Εμπιςτευτικότθτασ4. 

12.7. Σα προςωπικά δεδομζνα πρζπει να προςτατεφονται από καταςτροφι, απϊλεια ι περιοριςμό τθσ διακεςιμότθτασ 
μζςω καταλλιλων δικλίδων αςφαλείασ που παρζχεται από τα Πλθρ. ΢υςτιματα του Διμου. 

 

13. Σεχνικά Μζτρα Αςφαλείασ 

Όλοι οι εργαηόμενοι του Διμου πρζπει να λαμβάνουν όλα τα απαραίτθτα τεχνικά μζτρα αςφαλείασ ανάλογα τα 
ςυςτιματα επεξεργαςίασ και τισ υποδομζσ που διακζτουν και μπορεί να περιλαμβάνουν τα παρακάτω:  

13.1.  Χριςθ ιςχυρϊν/δφςκολων κωδικϊν για τθν είςοδο ςτα ςυςτιματα και ςτισ εφαρμογζσ και τακτικζσ αλλαγζσ τουσ. 
Να περιζχει ςυνδυαςμό αρικμό και γραμμάτων κεφαλαίων και πεηϊν. 

13.2    Διαρκισ ενθμζρωςθ των λειτουργικϊν ςυςτθμάτων των τερματικϊν. 

13.3    Αποφυγι χριςθσ λογιςμικοφ ελεφκερθσ χριςθσ (free download). 

13.4    Ενεργοποίθςθ Σείχουσ Προςταςίασ (Firewall) ςτον υπολογιςτι. 

13.5    Αποφυγι χριςθσ εξωτερικϊν μζςων αποκικευςθσ (πχ USB) όπου αυτι δεν χρειάηεται (εξαιροφνται ζκτατεσ 
ςυνκικεσ τθλε-εργαςίασ). 

13.6    Λιψθ αντιγράφων αςφαλείασ ςε τακτά χρονικά διαςτιματα. 

13.7    Κρυπτογράφθςθ επιςυναπτόμενων αρχείων πριν τθν θλεκτρονικι αποςτολι τουσ εάν περιζχουν ευαίςκθτα 
δεδομζνα. 

13.8 Αποφυγι χριςθσ και παραχϊρθςθσ προνομιακϊν δικαιωμάτων πρόςβαςθσ ςτον απλό χριςτθ (δικαιϊματα Local 
Administrator). 

13.9 Αποφυγι χριςθσ ελεφκερων email, πχ Yahoo, για αποςτολι και λιψθ ευαίςκθτων δεδομζνων, πχ ιατρικϊν 
εξετάςεων. 

 

Άρκρο 14: Ευκφνθ Επεξεργαςίασ Δεδομζνων 

24.1. ΢ε κάκε περίπτωςθ, θ ευκφνθ για τθν ζννομθ επεξεργαςία των προςωπικϊν δεδομζνων ανικει ςτον Τπεφκυνο 
Επεξεργαςίασ. Η ευκφνθ ςε περίπτωςθ παραβίαςθσ τθσ νομοκεςίασ απεμπολείτε με τθν απόδειξθ λιψθσ κάκε δυνατοφ 
και αναγκαίου μζτρου ςυμμόρφωςθσ και προςταςίασ των δεδομζνων. 

24.2. Σα μζλθ κα πρζπει να εγγυϊνται τθν ςυμμόρφωςι τουσ με τθν νομοκεςία περί προςταςίασ των προςωπικϊν 
δεδομζνων και άρςθσ απορριτου τθσ επικοινωνίασ και με τισ ρυκμίςεισ του παρόντοσ Κϊδικα Δεοντολογίασ. 
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24.3. Ο Τπεφκυνοσ Προςταςίασ Δεδομζνων του Διμου, κα πρζπει να ενθμερϊνεται, χωρίσ υπαίτια κακυςτζρθςθ, για 
κάκε παραβίαςθ (ςυμπεριλαμβανομζνθσ υποψίασ παραβίαςθσ) τθσ νομοκεςίασ περί προςταςίασ προςωπικϊν 
δεδομζνων και απορριτου των επικοινωνιϊν κακϊσ και του παρόντοσ Κϊδικα Δεοντολογίασ. ΢ε περίπτωςθ ςυμβάντων 
που αφοροφν περιςςότερεσ από μία εταιρίεσ, ο Τπεφκυνοσ για τθν Αςφάλεια των Προςωπικϊν Δεδομζνων του Διμου κα 
πρζπει επίςθσ να ενθμερϊνεται. 

24.4. Ο Τπεφκυνοσ Προςταςίασ Δεδομζνων κα πρζπει να ενθμερϊνει τθ διοίκθςθ του Διμου και τα μζλθ για τυχόν 
αλλαγζσ του νομοκετικοφ πλαιςίου, που αφορά ςτθν προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων. 

24.5. Ο Τπεφκυνοσ Προςταςίασ Δεδομζνων κα πρζπει να ςυντονίηει τισ ενζργειζσ του μα τα μζλθ του Διμου μζςα ςτα 
πλαίςια του Άρκρου 10. 

 

Άρκρο 15: ΢υντονιςμόσ από τον Τπεφκυνο Προςταςίασ Δεδομζνων του Διμου 

15.1. Ο Τπεφκυνοσ για τθν Αςφάλεια των Προςωπικϊν Δεδομζνων του Διμου κα ςυντονίηει τισ ενζργειεσ των Τπεφκυνων 
για τθν Αςφάλεια των Προςωπικϊν Δεδομζνων των εταιριϊν του Διμου, ςε περιπτϊςεισ γενικευμζνων περιςτατικϊν 
παραβίαςθσ των ρυκμίςεων περί προςταςίασ των προςωπικϊν δεδομζνων, τα οποία κζτουν ςε κίνδυνο τον ςκοπό του 
παρόντοσ κϊδικα δεοντολογίασ. 

15.2. Κακικον του Τπεφκυνου για τθν Αςφάλεια των Προςωπικϊν Δεδομζνων του Διμου είναι να αναπτφςςει και να 
εξελίςςει τθν πολιτικι του Διμου ςε ηθτιματα προςταςίασ των προςωπικϊν δεδομζνων. Προκειμζνου να επιτευχκεί ο 
ςκοπόσ αυτόσ οι Τπεφκυνοι για τθν Αςφάλεια των Προςωπικϊν Δεδομζνων των εταιριϊν του Διμου κα πρζπει να 
ςυνεργάηονται. 

 

Άρκρο 16: Εποπτικά κακικοντα και κακικοντα διαβοφλευςθσ 

16.1. Ο Τπεφκυνοσ Προςταςίασ Δεδομζνων είναι αρμόδιοσ για τθν κακοδιγθςθ και επίβλεψθ τθσ ςυμμόρφωςθσ των 
μελϊν με το εκνικό και διεκνζσ δίκαιο ςχετικά με τθν προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων, κακϊσ και με τθν 
ανανζωςθ του παρόντα Κϊδικα Δεοντολογίασ και τθν επικφρωςι του από τθν αρμόδια Αρχι. 

16.2. Ο Τπεφκυνοσ Προςταςίασ Δεδομζνων μπορεί να ηθτιςει τθν επανεξζταςθ οποιαςδιποτε επεξεργαςίασ δεδομζνων 
εάν αυτι παραβιάηει τθν ιςχφουςα νομοκεςία ι τον παρόντα Κϊδικα. 

 

Άρκρο 17: Εκπαίδευςθ Εργαηομζνων  

Σα μζλθ του Διμου φροντίηουν μζςω κατάλλθλων προγραμμάτων και διαδικαςιϊν για τθν εκπαίδευςθ των υπαλλιλων 
τουσ ωσ προσ τθν νόμιμθ επεξεργαςία των προςωπικϊν δεδομζνων, κακϊσ και ωσ προσ τθν εφαρμογι του παρόντοσ 
Κϊδικα Δεοντολογίασ. 

 

Άρκρο 18: ΢υνεργαςία με τισ Εποπτικζσ Αρχζσ 

Σα μζλθ του Διμου ςυμφωνοφν να απαντοφν ςτα αιτιματα και να ςυμμορφϊνονται προσ τισ υποδείξεισ των αρμόδιων 
εποπτικϊν αρχϊν, οι οποίεσ είναι αρμόδιεσ για τθν εποπτεία τθσ εφαρμογισ τθσ εκνικισ νομοκεςίασ περί προςταςίασ 
των δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα και απορριτου τθσ επικοινωνίασ. 

 

Άρκρο 19: Οριςμοί 
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Αποδζκτθσ των δεδομζνων: Κάκε φυςικό ι νομικό πρόςωπο, δθμόςια Αρχι ι υπθρεςία ι οποιοςδιποτε άλλοσ 
οργανιςμόσ, ςτον οποίο ανακοινϊνονται τα δεδομζνα, ανεξαρτιτωσ εάν πρόκειται για τρίτο μζροσ ι όχι. 

Αρχείο δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα: (“αρχείο”), κάκε διαρκρωμζνο ςφνολο δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα, 
τα οποία είναι προςιτά με γνϊμονα ςυγκεκριμζνα κριτιρια. 

Αρχείο Δραςτθριοτιτων: περιζχει όλεσ τισ παραμζτρουσ επεξεργαςίασ όλων των προςωπικϊν δεδομζνων μιασ 
επιχείρθςισ/ οργανιςμοφ. Σο αρχείο αυτό δεν είναι ςθμαντικό μόνο γιατί αποτελεί υποχρζωςθ από το άρκρο 30 ΓΚΠΔ ωσ 
εργαλείο λογοδοςίασ, αλλά και γιατί είναι χριςιμο για τθ ςωςτι οργάνωςθ των διαδικαςιϊν χειριςμοφ των τθροφμενων 
προςωπικϊν δεδομζνων. 

Εκτελϊν τθν επεξεργαςία: οποιοςδιποτε επεξεργάηεται δεδομζνα προςωπικοφ χαρακτιρα για λογαριαςμό του 
υπεφκυνου επεξεργαςίασ, όπωσ φυςικό ι νομικό πρόςωπο, δθμόςια αρχι ι υπθρεςία ι οποιοςδιποτε άλλοσ 
οργανιςμόσ. 

Επεξεργαςία Προςωπικϊν Δεδομζνων ι επεξεργαςία: Κάκε εργαςία ι ςειρά εργαςιϊν που πραγματοποιείται ςτα 
προςωπικά δεδομζνα, όπωσ ςυλλογι, καταχϊριςθ, οργάνωςθ, διατιρθςθ, αποκικευςθ, τροποποίθςθ, εξαγωγι, χριςθ, 
διαβίβαςθ, διάδοςθ ι κάκε άλλθσ μορφισ διάκεςθ, ςυςχζτιςθ ι ςυνδυαςμόσ, διαςφνδεςθ, δζςμευςθ, διαγραφι, 
καταςτροφι. 

Ευαίςκθτα προςωπικά δεδομζνα: Κάκε δεδομζνο που αποκαλφπτει φυλετικι ι εκνικι καταγωγι, πολιτικζσ απόψεισ, 
κρθςκευτικζσ ι φιλοςοφικζσ πεποικιςεισ, ςυμμετοχι ςε ςυνδικαλιςτικά όργανα ι που αφορά ςτθν υγεία ι ςτθν ερωτικι 
ηωι, ςτα ςχετικά με ποινικζσ διϊξεισ ι καταδίκεσ, κακϊσ και ςτθ ςυμμετοχι ςε ςυναφείσ με τα ανωτζρω ενϊςεισ 
προςϊπων. 

Προςωπικά δεδομζνα: Κάκε πλθροφορία, που απευκφνεται ςτο υποκείμενο των δεδομζνων. Δεν λογίηονται ωσ 
προςωπικά δεδομζνα τα ςτατιςτικισ φφςθσ ςυγκεντρωτικά ςτοιχεία, από τα οποία δεν μποροφν να προςδιοριςτοφν πια 
τα υποκείμενα των δεδομζνων. 

΢υγκατάκεςθ του υποκειμζνου των δεδομζνων: Κάκε ελεφκερθ, ρθτι και ειδικι διλωςθ βουλιςεωσ, που εκφράηεται με 
τρόπο ςαφι, και εν πλιρθ επίγνωςθ, και με τθν οποία, το υποκείμενο των δεδομζνων, αφοφ προθγουμζνωσ ενθμερωκεί, 
δζχεται να αποτελζςουν αντικείμενο επεξεργαςίασ τα δεδομζνα προςωπικοφ χαρακτιρα που το αφοροφν. Η ενθμζρωςθ 
αυτι περιλαμβάνει πλθροφόρθςθ τουλάχιςτον για τον ςκοπό τθσ επεξεργαςίασ, τα δεδομζνα ι τισ κατθγορίεσ δεδομζνων 
που αφορά θ επεξεργαςία, τουσ αποδζκτεσ ι τισ κατθγορίεσ αποδεκτϊν των δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα, κακϊσ 
και το όνομα, τθν επωνυμία και τθ διεφκυνςθ του υπεφκυνου επεξεργαςίασ και του τυχόν εκπροςϊπου του. Η 
ςυγκατάκεςθ μπορεί να ανακλθκεί οποτεδιποτε, χωρίσ αναδρομικό αποτζλεςμα. 

Σρίτοσ: Κάκε φυςικό ι νομικό πρόςωπο, δθμόςια Αρχι ι υπθρεςία ι οποιοςδιποτε άλλοσ Οργανιςμόσ, εκτόσ από το 
υποκείμενο των δεδομζνων, ο Τπεφκυνοσ επεξεργαςίασ και τα πρόςωπα, που είναι εξουςιοδοτθμζνα να επεξεργάηονται 
τα δεδομζνα προςωπικοφ χαρακτιρα, εφόςον αυτά ενεργοφν υπό τθν εποπτεία ι εκ μζροσ του Τπεφκυνου Επεξεργαςίασ. 

Τπεφκυνοσ επεξεργαςίασ: οποιοςδιποτε κακορίηει τον ςκοπό και τον τρόπο επεξεργαςίασ των δεδομζνων προςωπικοφ 
χαρακτιρα, όπωσ φυςικό ι νομικό πρόςωπο, δθμόςια αρχι ι υπθρεςία. Όταν ο ςκοπόσ και ο τρόποσ τθσ επεξεργαςίασ 
κακορίηονται με διατάξεισ νόμου ι κανονιςτικζσ διατάξεισ εκνικοφ ι κοινοτικοφ δικαίου, ο υπεφκυνοσ επεξεργαςίασ ι τα 
ειδικά κριτιρια βάςει των οποίων γίνεται θ επιλογι του κακορίηονται αντίςτοιχα από το εκνικό ι το κοινοτικό δίκαιο. 

Τποκείμενο Δεδομζνων: Σα φυςικά ι νομικά πρόςωπα, ςτα οποία αναφζρονται τα δεδομζνα και των οποίων θ ταυτότθτα 
είναι γνωςτι ι μπορεί να εξακριβωκεί από τθν υπεφκυνθ εταιρία ςτθν οποία το υποκείμενο είναι πελάτθσ ι υπάλλθλοσ ι 
μζτοχοσ. 

 

 


